
                            

                                                                                               

Αθήνα, 27/04/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Υγείας  
 
ΘΕΜΑ:      «Επικίνδυνη υποστελέχωση και πολύωρες καθυστερήσεις 

στο ‘Σκυλίτσειο’ Νοσοκομείο Χίου» 

Κύριε  Υπουργέ, 

Σύμφωνα με δημόσιες καταγγελίες του Σωματείου Εργαζομένων του 

Σκυλιτσείου Νοσοκομείου Χίου, η κατάσταση στο Τμήμα Επειγόντων 

Περιστατικών έχει φτάσει σε οριακό σημείο, με αναμονές που αγγίζουν τις 8 

ώρες, λόγω τραγικής έλλειψης νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού. Το 

υπάρχον προσωπικό εργάζεται χωρίς άδειες από το 2023, χωρίς ρεπό, ενώ 

αναμένονται και νέες συνταξιοδοτήσεις που θα επιδεινώσουν περαιτέρω την 

κατάσταση. Το Σωματείο καταγγέλλει ότι στα ΤΕΠ υπηρετούν μόλις δύο 

άτομα ανά βάρδια, ενώ απαιτούνται τουλάχιστον πέντε, υπάρχει ένας μόνο 

γιατρός ειδικότητας για την εξέταση περιστατικών, η ΜΕΘ κινδυνεύει να μείνει 

χωρίς επαρκές προσωπικό και από τον Σεπτέμβριο περιμένουν επικουρικό 

προσωπικό που δεν έχει φτάσει ακόμη. 

Επιπλέον, έχουν σημειωθεί φραστικές επιθέσεις από πολίτες και τουρίστες 

προς το προσωπικό, λόγω των καθυστερήσεων, γεγονός που αποδεικνύει ότι 

η κατάσταση έχει ξεπεράσει τα όρια της λειτουργικής ασφάλειας. Στο θέμα της 

προστασίας, από τραμπουκισμούς – κυρίως στα Τμήματα Επειγόντων 

Περιστατικών των υγειονομικών δομών, με λεκτικές αλλά και βίαιες επιθέσεις 

– σε βάρος του υγειονομικού προσωπικού της χώρας από ασθενείς και 

συνοδούς τους, έχουν αναφερθεί επανειλημμένως οι υγειονομικοί, διότι, παρά 
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το γεγονός ότι έχει αυστηροποιηθεί η νομοθεσία για τέτοια περιστατικά, αυτά 

βρίσκονται σε ανησυχητικά επίπεδα. 

Με δεδομένα όλα τα ανωτέρω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:   

1. Γιατί δεν έχουν προχωρήσει οι προσλήψεις επικουρικού προσωπικού, 

παρότι εκκρεμούν από τον Σεπτέμβριο, όπως καταγγέλλει το Σωματείο; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να εγκρίνει άμεσα θέσεις επικουρικού 

προσωπικού ώστε να διασφαλιστεί, όπως ζητείται, η στοιχειώδης 

λειτουργία του νοσοκομείου; 

3. Με ποιες συγκεκριμένες ενέργειες, προτίθεσθε να παρέμβετε με σκοπό την 

προστασία του προσωπικού, που δέχεται επιθέσεις από ασθενείς και 

συνοδούς; 

4. Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει τη συνεχή φυγή νοσηλευτών 

και γιατρών φαινόμενο που έχει λάβει μεγάλες  διαστάσεις στα νησιά; 

5. Σκοπεύετε να παρέμβετε ώστε να χορηγηθούν οι οφειλόμενες άδειες  και 

να αποκαταστήσετε την εργασιακή ισορροπία του προσωπικού; 

6. Υπάρχει σχεδιασμός για μόνιμες προσλήψεις, ώστε να σταματήσει η 

εξάρτηση από επικουρικό προσωπικό και να ενισχυθεί πραγματικά η 

νησιωτική υγεία; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
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